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ΘΕΜΑ : Επέκταση  καθεστώτος  κυρώσεων  κατά  Β.  Κορέας  –  Κοινοποίηση  Καν.  (ΕΕ)
2017/1509 του Συμβουλίου της 30ης Αυγούστου 2017 «σχετικά με την επιβολή
περιοριστικών μέτρων κατά της Λαοκρατικής Δημοκρατίας της Κορέας και την
κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 329/2007», όπως έχει τροποποιηθεί και
ισχύει

ΣΧΕΤ. : α. Η με αρ. πρωτ.  ΔΤΔ Γ 1068571 ΕΞ 2017/ 08-05-2017 Δ.Υ.Ο. (ΑΔΑ: 7ΛΙ1Η-ΑΕΧ)
β. Το με αρ. πρωτ. 60421/22-11-2017 έγγραφο του Υπουργείου Εξωτερικών

Σε  συνέχεια του ανωτέρω (β)  σχετικού και  σε αντικατάσταση της ανωτέρω (α)  σχετικής,  η  οποία
καταργείται  από  τη  λήψη  της  παρούσας,  σας  κοινοποιούμε  για  ενημέρωση  και  εφαρμογή  τον
Κανονισμό  (ΕΕ)  2017/1509,  για  την  επιβολή  περιοριστικών  μέτρων  κατά  της  Λαοκρατικής
Δημοκρατίας  της  Κορέας  (ΛΔΚ),  ανεπίσημη  κωδικοποίηση  του  οποίου  και  επισυνάπτεται,  προς
διευκόλυνσή σας. 

Αναφορικά με την εφαρμογή του κοινοποιούμενου Κανονισμού, επισημαίνονται τα ακόλουθα: 

Ως προς την πώληση, προμήθεια, μεταφορά ή εξαγωγή εμπορευμάτων: 
Απαγορεύεται η πώληση, προμήθεια, μεταφορά ή εξαγωγή, άμεσα ή έμμεσα στη ΛΔΚ:

 αγαθών και  τεχνολογίας,  συμπεριλαμβανομένου  και  λογισμικού,   όπως παρατίθενται
στο  παράρτημα  ΙΙ  του  Κανονισμού,  είτε  προέρχονται  από  την  Ένωση  είτε  όχι,  σε
οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέα στη ΛΔΚ ή για χρήση στη ΛΔΚ
(περιλαμβάνονται  είδη  διττής  χρήσης  και  άλλα  είδη  που  μπορεί  να  συμβάλλουν  σε
προγράμματα της ΛΔΚ σε σχέση με πυρηνικά όπλα, βαλλιστικούς πυραύλους ή άλλα όπλα
μαζικής καταστροφής) 
 αεροπορικών καυσίμων  , όπως παρατίθενται στο παράρτημα IΙΙ του Κανονισμού, στη
ΛΔΚ ή  η  μεταφορά  στη  ΛΔΚ αεροπορικών καυσίμων επί  αεροσκαφών ή  σκαφών που
φέρουν τη σημαία κρατών μελών, ανεξαρτήτως του αν τα ανωτέρω προέρχονται ή όχι από
το έδαφος των κρατών μελών. Η απαγόρευση αυτή δεν ισχύει όσον αφορά τα αεροπορικά
καύσιμα που προορίζονται για χρήση από τα πολιτικά αεροσκάφη μεταφοράς επιβατών
εκτός της ΛΔΚ, και αποκλειστικά για κατανάλωση κατά την πτήση από και προς τη ΛΔΚ.
Κατά παρέκκλιση των ανωτέρω, επιτρέπεται η πώληση, προμήθεια, μεταφορά ή εξαγωγή
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αεροπορικών  καυσίμων  που  προορίζονται  για  τη  μεταφορά  ειδών  για  την  κάλυψη
ανθρωπιστικών  αναγκών  στη  ΛΔΚ,  μετά  από  προηγούμενη  έγκριση  της  Επιτροπής
Κυρώσεων
 οιουδήποτε  είδους,  πλην τροφίμων ή  φαρμάκων  ,  εάν  ο  εξαγωγέας γνωρίζει  ή  έχει
βάσιμους λόγους να πιστεύει ότι: 
 το εν λόγω είδος προορίζεται άμεσα ή έμμεσα για τις ένοπλες δυνάμεις της ΛΔΚ ή 
 η  εξαγωγή  του  θα  μπορούσε  να  υποστηρίζει  ή  να  προωθεί  τις  επιχειρησιακές

ικανότητες των ενόπλων δυνάμεων άλλου κράτους πλην της ΛΔΚ. 
 ειδών  πολυτελείας  ,  όπως  παρατίθενται  στο  παράρτημα  VIII του  Κανονισμού
2017/2062.  Επισημαίνεται  ότι  η  απαγόρευση  αυτή  δεν  ισχύει  για  τα  αγαθά  που  είναι
αναγκαία για τους επίσημους σκοπούς των διπλωματικών ή προξενικών αποστολών των
κρατών μελών στη ΛΔΚ ή των διεθνών οργανισμών που χαίρουν ασυλίας, σύμφωνα με το
διεθνές  δίκαιο,  ή  για  τα  προσωπικά  αντικείμενα  των  υπαλλήλων  τους.  Επιπλέον,  οι
αρμόδιες αρχές των κρατών μελών μπορούν να επιτρέπουν, υπό τους όρους που αυτές
θεωρούν  κατάλληλους,  συναλλαγή  επί  αγαθών  που  αναφέρονται  στο  σημείο  17  του
παραρτήματος  του  Κανονισμού  2017/2062,  εφόσον  τα  αγαθά  προορίζονται  για
ανθρωπιστικούς σκοπούς
 χρυσού, πολύτιμων μετάλλων και διαμαντιών  , όπως παρατίθενται στο παράρτημα IX
του  Κανονισμού,  ανεξάρτητα  από  το  αν  προέρχονται  από  την  Ένωση  ή  όχι,  στην
κυβέρνηση της ΛΔΚ, καθώς και στις δημόσιες υπηρεσίες, επιχειρήσεις και οργανισμούς της,
στην Κεντρική Τράπεζα της ΛΔΚ και σε κάθε πρόσωπο, οντότητα ή φορέα που ενεργεί εξ
ονόματος ή κατ' εντολή αυτών ή σε οντότητες ή φορείς που τελούν υπό την ιδιοκτησία ή τον
έλεγχο αυτών 
 προσφάτως  τυπωμένων  ή  μη  εκδοθέντων  τραπεζογραμματίων  ή  κερμάτων στο
νόμισμα της ΛΔΚ, προς την Κεντρική Τράπεζα της ΛΔΚ ή προς όφελος αυτής
 ελικοπτέρων και σκαφών  , όπως παρατίθενται στο παράρτημα XI του Κανονισμού. Κατά
παρέκκλιση, οι αρμόδιες αρχές των κρατών μελών μπορούν να επιτρέπουν την εν λόγω
πώληση, προμήθεια, μεταφορά ή εξαγωγή, υπό την προϋπόθεση ότι το κράτος μέλος έχει
λάβει πρότερη έγκριση από την Επιτροπή Κυρώσεων, ανά περίπτωση
 συμπυκνωμάτων και υγρών φυσικού αερίου  ,  όπως παρατίθεται στο Παράρτημα  XIγ
του Κανονισμού 
 όλων των προϊόντων διύλισης πετρελαίου  , όπως παρατίθεται στο Παράρτημα XIδ του
Κανονισμού. Κατά παρέκκλιση, μπορούν να δοθεί άδεια για να επιτραπούν οι συναλλαγές
σε  προϊόντα  διύλισης  πετρελαίου,  εφόσον  προορίζονται  για  σκοπούς  επιβίωσης  των
υπηκόων  της  ΛΔΚ  και  εφόσον  πληρούνται  οι  προϋποθέσεις  του  άρθρου  16ε  του
κοινοποιούμενου Κανονισμού.
 αργού  πετρελαίου  ,  όπως  παρατίθεται  στο  Παράρτημα  ΧΙε.  Κατά  παρέκκλιση  οι
αρμόδιες  αρχές  των  κρατών  μελών  μπορούν  να  επιτρέψουν  τις  συναλλαγές  αργού
πετρελαίου εφόσον πληρούνται οι εξής προϋποθέσεις, ήτοι: η αρμόδια αρχή του εκάστοτε
κράτους  μέλους  διαπιστώσει  ότι  η  συναλλαγή  γίνεται  για  ανθρωπιστικούς  σκοπούς,  το
κράτος μέλος έχει λάβει την έγκριση της Επιτροπής Κυρώσεων και το οικείο κράτος μέλος
ενημερώνει τα άλλα κράτη μέλη και την Επιτροπή για κάθε άδεια που χορηγείται. 

Ως προς την εισαγωγή, αγορά ή μεταφορά εμπορευμάτων από τη ΛΔΚ:
Απαγορεύεται η εισαγωγή, αγορά ή μεταφορά από τη ΛΔΚ, άμεσα ή έμμεσα, είτε προέρχονται από τη
ΛΔΚ είτε όχι:

 των αγαθών και της τεχνολογίας που παρατίθενται στο παράρτημα ΙΙ  του Κανονισμού
(περιλαμβάνονται  είδη  διττής  χρήσης  και  άλλα  είδη  που  μπορεί  να  συμβάλλουν  σε
προγράμματα της ΛΔΚ σε σχέση με πυρηνικά όπλα, βαλλιστικούς πυραύλους ή άλλα όπλα
μαζικής καταστροφής) 
 χρυσού,  μεταλλευμάτων  τιτανίου,  μεταλλευμάτων  βαναδίου  και  μεταλλευμάτων  
ορυκτών των σπάνιων γαιών, όπως παρατίθενται στο παράρτημα IV
 άνθρακα, σιδήρου και σιδηρομεταλλεύματος  , όπως παρατίθενται στο παράρτημα V
 προϊόντων πετρελαίου  , όπως παρατίθενται στο παράρτημα VI, 
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 χαλκού, νικελίου, αργύρου και ψευδαργύρου  , όπως παρατίθενται στο παράρτημα VII
 χρυσού, πολύτιμων μετάλλων και διαμαντιών  , όπως παρατίθενται στο παράρτημα ΙΧ
του Κανονισμού, από την κυβέρνηση της ΛΔΚ και από τις δημόσιες υπηρεσίες, επιχειρήσεις
και οργανισμούς της, από την Κεντρική Τράπεζά της, και από κάθε πρόσωπο, οντότητα ή
φορέα που ενεργεί εξ ονόματος ή κατ' εντολή αυτών ή από οντότητες ή φορείς που τελούν
υπό την ιδιοκτησία ή τον έλεγχο αυτών 
 αγαλμάτων  , όπως παρατίθενται στο παράρτημα X του Κανονισμού. Κατά παρέκκλιση
οι  αρμόδιες  αρχές  των κρατών μελών μπορούν να  επιτρέπουν  την  εν  λόγω εισαγωγή,
αγορά ή μεταφορά, υπό την προϋπόθεση ότι το ενδιαφερόμενο κράτος μέλος έχει λάβει
πρότερη έγκριση από την Επιτροπή Κυρώσεων, ανά περίπτωση
 θαλασσινών  , συμπεριλαμβανομένων των ψαριών, των μαλακοστράκων, των μαλακίων
και άλλων ασπόνδυλων υδροβίων σε όλες τις μορφές, όπως παρατίθενται στο παράρτημα
XIα του Κανονισμού
 μολύβδου και μεταλλευμάτων μολύβδου  , όπως παρατίθενται στο παράρτημα XIβ του
Κανονισμού 
 ειδών πολυτελείας  , όπως αυτά παρατίθενται στον Καν. (ΕΕ) 2017/2062. Επισημαίνεται
ότι η απαγόρευση αυτή δεν ισχύει για προσωπικά είδη ταξιδιωτών ή για εμπορεύματα μη
εμπορικής φύσης, για προσωπική χρήση των ταξιδιωτών που περιέχονται στις αποσκευές
τους  καθώς  και  για  τα  αγαθά  που  είναι  αναγκαία  για  τους  επίσημους  σκοπούς  των
διπλωματικών  ή  προξενικών  αποστολών  των  κρατών  μελών  στη  ΛΔΚ  ή  διεθνών
οργανισμών που  χαίρουν  ασυλίας  σύμφωνα  με  το  διεθνές  δίκαιο  ή  για  τα  προσωπικά
αντικείμενα των υπαλλήλων τους. Τέλος, οι αρμόδιες αρχές των κρατών μελών μπορούν να
επιτρέπουν συναλλαγή επί των αγαθών που αναφέρονται στο σημείο 17 του Παραρτήματος
του Καν. (ΕΕ) 2017/2062, εφόσον αυτά προορίζονται για ανθρωπιστικούς σκοπούς
 κλωστοϋφαντουργικών  προϊόντων  ,  όπως  παρατίθενται  στο  παράρτημα  Χιστ  του
Κανονισμού.  Κατά  παρέκκλιση  μπορούν  να  επιτρέπονται  οι  εισαγωγές/  μεταφορές
κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 16θ του Κανονισμού
1836/2017, και κατόπιν έγκρισης από την Επιτροπή Κυρώσεων
 οιουδήποτε  είδους,  πλην τροφίμων ή  φαρμάκων  ,  εάν  ο  εξαγωγέας γνωρίζει  ή  έχει
βάσιμους λόγους να πιστεύει ότι: 
 το εν λόγω είδος προορίζεται άμεσα ή έμμεσα για τις ένοπλες δυνάμεις της ΛΔΚ ή 
 η εισαγωγή του είδους θα μπορούσε να υποστηρίζει ή να προωθεί τις επιχειρησιακές
ικανότητες των ενόπλων δυνάμεων άλλου κράτους πλην της ΛΔΚ.

Ως προς την μεταφορά κεφαλαίων:
Απαγορεύεται η μεταφορά κεφαλαίων, (στα κεφάλαια περιλαμβάνονται παντός είδους περιουσιακά
στοιχεία  όπως  αυτά  ορίζονται  στο  σημείο  12  του  άρθρου  2),  συμπεριλαμβανομένου  του
συμψηφισμού κεφαλαίων, προς και από τη ΛΔΚ. 
Επισημαίνεται ότι οι απαγορεύσεις αυτές δεν εφαρμόζονται στις εξής περιπτώσεις: 
 Μεταφορά κεφαλαίων ή συναλλαγή που είναι  αναγκαία για τους  επίσημους σκοπούς

διπλωματικής ή προξενικής αποστολής κράτους μέλους στη ΛΔΚ ή διεθνούς οργανισμού
που χαίρει ασυλίας στη ΛΔΚ σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο. 

 Συναλλαγές που αφορούν  προσωπικά εμβάσματα,  εφόσον περιλαμβάνουν μεταφορά
κεφαλαίων για ποσά ίσα ή κατώτερα των 5 000 EUR ή ισοδύναμα ποσά.

 Καμία  από  τις  ακόλουθες  συναλλαγές,  υπό  τον  όρο  ότι  περιλαμβάνουν  μεταφορά
κεφαλαίων για ποσά ίσα ή κατώτερα των 15 000 EUR ή ισοδύναμα ποσά: 
 συναλλαγές που αφορούν τρόφιμα,  υγειονομική περίθαλψη ή ιατρικό εξοπλισμό ή

εξυπηρετούν γεωργικούς ή ανθρωπιστικούς σκοπούς
 συναλλαγές  που  αφορούν  την  εκτέλεση  των  εξαιρέσεων που  προβλέπονται  στον

κοινοποιούμενο Κανονισμό
 συναλλαγές  που  σχετίζονται  με  συγκεκριμένη  εμπορική  σύμβαση,  η  οποία  δεν

απαγορεύεται από τον κοινοποιούμενο Κανονισμό
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 συναλλαγές  που  απαιτούνται  αποκλειστικά  για  την  υλοποίηση  έργων που
χρηματοδοτούνται από την Ένωση ή τα κράτη μέλη της για αναπτυξιακούς σκοπούς
που αφορούν άμεσα τις ανάγκες του άμαχου πληθυσμού ή για την προαγωγή της
αποπυρηνικοποίησης 

 συναλλαγές που αφορούν  διπλωματική ή προξενική αποστολή ή διεθνή οργανισμό
που  χαίρει  ασυλίας  σύμφωνα  με  το  διεθνές  δίκαιο,  στο  μέτρο  κατά  το  οποίο  οι
συναλλαγές  αυτές  προορίζονται  να  εξυπηρετήσουν  επίσημους  σκοπούς  της
διπλωματικής ή προξενικής αποστολής ή του διεθνούς οργανισμού.

Κατά παρέκκλιση, είναι δυνατό να επιτραπούν συναλλαγές μεταφοράς κεφαλαίων αξίας άνω των 15
000 EUR ή των 5 000 EUR ή ισοδύναμων ποσών αντίστοιχα, εφόσον υπάρχει έγκριση από τις αρμόδιες
αρχές  των  κρατών  μελών.  Σημειώνεται  ότι  η  απαίτηση  για  έγκριση  από  τις  αρμόδιες  αρχές
εφαρμόζεται ανεξαρτήτως του αν η μεταφορά κεφαλαίων εκτελείται με μία πράξη ή με περισσότερες
πράξεις που φαίνονται να συνδέονται, όπως αυτό περιγράφεται στο άρθρο 22 παράγραφος 2 του
Καν. 2017/1509, όπως έχει τροποποιηθεί από το άρθρο 1 σημείο 6 του Καν. 2017/1858.

Ως προς τη δέσμευση κεφαλαίων και οικονομικών πόρων:
Όλα τα κεφάλαια και όλοι οι οικονομικοί πόροι (όπως ορίζονται στο άρθρο 2 στοιχείο 8 του Καν. (ΕΕ)
2017/1509) που βρίσκονται στην ιδιοκτησία ή κατοχή ή τελούν υπό τον έλεγχο προσώπων, οντοτήτων
και φορέων που περιλαμβάνονται στα  παραρτήματα XIII, XV, XVI και XVII του Καν. (ΕΕ) 2017/1509,
όπως  έχουν  τροποποιηθεί  από  τον  Καν.  (ΕΕ)  2017/1859  δεσμεύονται  και  όλα  τα  σκάφη που
παρατίθενται στο παράρτημα XIV του Καν. (ΕΕ) 2017/1509 κατάσχονται, εφόσον το ορίσει η Επιτροπή
Κυρώσεων. 
Απαγορεύεται, επιπλέον, η διάθεση, άμεσα ή έμμεσα, κεφαλαίων ή οικονομικών πόρων σε φυσικά ή
νομικά πρόσωπα, οντότητες ή φορείς που απαριθμούνται στα παραρτήματα XIII, XV, XVI και XVII του
Καν.  (ΕΕ)  1509/2017,  όπως  έχουν  τροποποιηθεί  και  ισχύουν  από  τον  Καν.  (ΕΕ)  2017/1859.  Η
απαγόρευση αυτή,  στον βαθμό που  αναφέρεται  στα πρόσωπα,  τις  οντότητες  ή τους φορείς  που
παρατίθενται στο παράρτημα XVII του Καν. (ΕΕ) 2017/1509, δεν εφαρμόζεται εφόσον τα κεφάλαια και
οι οικονομικοί πόροι απαιτούνται για την εκτέλεση των δραστηριοτήτων των αποστολών της ΛΔΚ στον
ΟΗΕ και τους ειδικευμένους οργανισμούς και τις συναφείς οργανώσεις του ή άλλων διπλωματικών και
προξενικών αποστολών της ΛΔΚ ή κατόπιν πρότερης έγκρισης από την Επιτροπή Κυρώσεων. 
Επομένως, εφόσον κατά την πραγματοποίηση τελωνειακών ελέγχων από και προς τη ΛΔΚ υποπέσει
στην αντίληψη των τελωνειακών αρχών εμπλοκή προσώπων, οντοτήτων ή φορέων που αναφέρονται
στα ανωτέρω αναφερόμενα παραρτήματα, θα πρέπει να πραγματοποιείται δέσμευση των σχετικών
εμπορευμάτων.

Ως προς την μεταφορά διερχόμενου φορτίου:
Κάθε  φορτίο  που  βρίσκεται  εντός  της  Ένωσης  ή  διαμετακομίζεται  μέσω  αυτής,
συμπεριλαμβανομένων των αερολιμένων,  λιμένων και  ελεύθερων ζωνών, (όπως αναφέρονται  στα
άρθρα 243 έως 249 του Ενωσιακού Τελωνειακού Κώδικα) και

 προέρχεται από τη ΛΔΚ, 
 προορίζεται για τη ΛΔΚ, 
 αποτελεί  αντικείμενο μεσιτείας ή διευκόλυνσης από τη ΛΔΚ ή τους υπηκόους της ή

άτομα ή οντότητες που ενεργούν εξ ονόματός τους ή κατ' εντολή τους ή από οντότητες
που τελούν υπό την κυριότητα ή τον έλεγχό τους, 

 αποτελεί αντικείμενο μεσιτείας ή διευκόλυνσης από πρόσωπα, οντότητες ή φορείς που
κατονομάζονται στο παράρτημα ΧΙΙΙ του Κανονισμού 2017/1509, 

 μεταφέρεται  με  σκάφη  που  φέρουν  τη  σημαία  της  ΛΔΚ  ή  αεροσκάφη  που  έχουν
νηολογηθεί στη ΛΔΚ ή σκάφη ή αεροσκάφη χωρίς εθνικότητα

συμπεριλαμβανομένων  των  προσωπικών  αποσκευών  και  ελεγμένων  χειραποσκευών  (με  την
επιφύλαξη  του  απαραβίαστου  και  της  προστασίας  των  διπλωματικών  και  προξενικών  σάκων),
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υπόκειται σε επιθεώρηση για να διασφαλιστεί ότι δεν περιέχει είδη που απαγορεύονται βάσει του
Κανονισμού.
Επιπλέον, σε επιθεώρηση υπόκειται κάθε φορτίο που προέρχεται από τη ΛΔΚ ή προορίζεται για τη
ΛΔΚ  ή  αποτελεί  αντικείμενο  μεσιτείας  ή  διευκόλυνσης  από  τη  ΛΔΚ  (συμπεριλαμβανομένων  των
υπηκόων της, η ατόμων- οντοτήτων που τους ενεργούν εξ ονόματός τους), εφόσον υπάρχουν βάσιμοι
λόγοι  να  εικάζεται  ότι  μπορεί  να  περιέχει  είδη,  των  οποίων  η  πώληση,  προμήθεια,  μεταφορά  ή
εξαγωγή απαγορεύεται.
Τέλος, απαγορεύεται η διευκόλυνση ή συμμετοχή σε μεταφορές από πλοίο σε πλοίο προς ή από
οποιοδήποτε πλοίο το οποίο φέρει τη σημαία της ΛΔΚ, αγαθών ή ειδών που αποτελούν αντικείμενο
πώλησης, προμήθειας, μεταβίβασης ή εξαγωγής προς ή από τη ΛΔΚ.

Ως προς τις υπηρεσίες εφοδιασμού:
Απαγορεύεται  η  παροχή υπηρεσιών εφοδιασμού ή προμήθειας καυσίμων για σκάφη ή η παροχή
οποιωνδήποτε άλλων υπηρεσιών σκαφών σε σκάφη της ΛΔΚ, όταν υπάρχουν πληροφορίες, μεταξύ
άλλων  βάσει  των  πληροφοριών  που  λαμβάνουν  οι  τελωνειακές  αρχές  από  τις  Συνοπτικές
Διασαφήσεις Εισόδου και Εξόδου, με βάση τις οποίες μπορεί ευλόγως να θεωρηθεί ότι τα σκάφη
αυτά  μεταφέρουν είδη  των  οποίων η  προμήθεια,  πώληση,  μεταφορά ή  εξαγωγή απαγορεύονται
δυνάμει του παρόντος κανονισμού ή του Κοινού Καταλόγου Στρατιωτικού Εξοπλισμού της ΕΕ, εκτός
εάν η παροχή των υπηρεσιών αυτών είναι αναγκαία για ανθρωπιστικούς λόγους.

Ως προς τον Κοινό Κατάλογο Στρατιωτικού Εξοπλισμού:
Απαγορεύεται η (επαν)εξαγωγή, σε οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέα στη
ΛΔΚ ή προς χρήση στη ΛΔΚ, αγαθών και τεχνολογιών που συνδέονται με τα αγαθά και τις τεχνολογίες
που απαριθμούνται στον Κοινό Κατάλογο Στρατιωτικού Εξοπλισμού της ΕΕ ή στο παράρτημα ΙΙ του
Κανονισμού καθώς και  η  παροχή άμεσα ή  έμμεσα,  τεχνικής  ή  χρηματοοικονομικής  βοήθειας  και
υπηρεσιών διαμεσολάβησης που συνδέονται με τα αγαθά και τις τεχνολογίες που απαριθμούνται
στον Κοινό Κατάλογο Στρατιωτικού Εξοπλισμού της ΕΕ ή στο παράρτημα ΙΙ του Καν. (ΕΕ) 2017/1509. 
Οι απαγορεύσεις αυτές δεν εφαρμόζονται για τα μη πολεμικά οχήματα τα οποία κατασκευάστηκαν ή
εξοπλίστηκαν με υλικά προκειμένου να παρέχουν προστασία κατά βλημάτων, τα οποία χρησιμεύουν
μόνο για την προστασία του προσωπικού της Ένωσης και των κρατών μελών της στη ΛΔΚ, εφόσον
συνοδεύεται  από  άδεια  της  Δ/νσης  Συντονισμού  Εμπορίου  και  Εμπορικών  Καθεστώτων  του
Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού.

Διαπίστωση παρατυπίας/παράβασης:
 Σε  περίπτωση  διαπίστωσης  παρατυπίας  ή  παράβασης  των  ανωτέρω,  τα  Τελωνεία  ενημερώνουν
άμεσα τη Δ/νση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων προκειμένου να συντονίσει τις
περαιτέρω απαραίτητες ενέργειες με τις αρμόδιες εθνικές Αρχές.

Μέτρα δασμολογίου
Τα  μέτρα  που  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό  του  καθεστώτος  κυρώσεων  κατά  τις  ΛΔΚ  είναι
ενσωματωμένα  στο  υποσύστημα  TARIC (τύποι  μέτρου  TM288,  TM305,  TM684,  TM879,  TM880,
TM809,  TM398 και  κωδικοί  παραπομπής  CD 715,  CD 722,  CD994,  CD203,  CD223,  CD224,  CD972,
CD973,  CD974,  CD994,  CD995,  MG595,  MG606,  MG613)  και  συνδεδεμένα  με  τους  κωδικούς
εμπορευμάτων του πεδίου εφαρμογής τους. 

Για  τη  συμπλήρωση  της  απαιτούμενης  κατά  περίπτωση  άδειας  στη  θέση  44-1  της  τελωνειακής
διασάφησης χρησιμοποιούνται οι ακόλουθοι κωδικοί πιστοποιητικού: 
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C052: Άδεια εξαγωγής για εμπορεύματα και τεχνολογίες που υπόκεινται σε περιορισμούς
C069: Άδεια εκδοθείσα από αρμόδια αρχή (κανονισμός (ΕΕ) 2017/1509)
Υ033:  Παρέκκλιση  από  την  απαγόρευση  εισαγωγής  δυνάμει  του  άρθρου  4  παράγραφος  2  του
κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509 του Συμβουλίου
Y034: Παρέκκλιση  από  την  απαγόρευση  εξαγωγής  δυνάμει  του  άρθρου  4  παράγραφος  1  του
κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509 
Y038: Παρέκκλιση από την απαγόρευση εισαγωγής  δυνάμει  του άρθρου 14 του κανονισμού (ΕΕ)
2017/1509 του Συμβουλίου
Y039: Προϊόντα που απαλλάσσονται από την απαγόρευση δυνάμει του άρθρου 11 στοιχεία α) ή β)
του κανονισμού 2017/1509
Υ082: Παρέκκλιση  από  την  απαγόρευση  εξαγωγής  δυνάμει  του  άρθρου  16ε  παράγραφος  1  του
κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509 του Συμβουλίου – για λάδια πετρελαίου
Y083: Παρέκκλιση από την  απαγόρευση  εξαγωγής  δυνάμει  του  άρθρου 16ζ  του  κανονισμού (ΕΕ)
2017/1509 του Συμβουλίου – για ορυκτά καύσιμα, πετρελαιοειδή
Y084:  Παρέκκλιση από την  απαγόρευση  εισαγωγής  δυνάμει  του  άρθρου 16θ  παράγραφος  1  του
κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509 του Συμβουλίου
Y946: Αγαθά  που  είναι  απαραίτητα  για  τους  επίσημους  σκοπούς  διπλωματικών  ή  προξενικών
αποστολών των κρατών μελών στη ΛΔΚ ή διεθνών οργανισμών που απολαύουν ασυλιών κατά το
διεθνές δίκαιο ή προσωπικά είδη του προσωπικού τους (Άρθρο 10 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕE)
2017/1509)
Y947:  Συναλλαγή που εγκρίνει  η αρμόδια αρχή του κράτους μέλους για ανθρωπιστικούς σκοπούς
(Άρθρο 10 παράγραφος 4 του κανονισμού (ΕE) 2017/1509)

Στις περιπτώσεις υποβολής διασαφήσεων για είδη με κωδικούς εμπορευμάτων συνδεδεμένους (στο
υποσύστημα TARIC) με μέτρα απαγορεύσεων/περιορισμών του Κανονισμού, για τα οποία όμως δεν
απαιτείται η έκδοση σχετικής άδειας, συμπληρώνεται στη θέση 44-1 της διασάφησης ένας από τους
ακόλουθους κωδικούς πλασματικού πιστοποιητικού, κατά περίπτωση:

Y920: Εμπορεύματα εκτός από εκείνα που περιγράφονται στις υποσημειώσεις που συνδέονται με το
μέτρο
Y944: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται  στο παράρτημα VI  (Προϊόντα πετρελαίου)  του
κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509 του Συμβουλίου
Y945: Προσωπικά αντικείμενα των ταξιδιωτών ή μη εμπορικής φύσης αγαθά, για προσωπική χρήση
των ταξιδιωτών, που περιλαμβάνονται στις αποσκευές τους (Άρθρο 10 παράγραφος 2 του κανονισμού
(ΕE) 2017/1509) 
Y948: Αγαθά  άλλα  από  εκείνα  που  περιγράφονται  στο  παράρτημα  VIII  (Είδη  πολυτελείας)  του
κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509
Y957: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στις υποσημειώσεις MG που συνδέονται με το
μέτρο (παράρτημα II μέρος V του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509)
Y958: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στο παράρτημα IV (Χρυσός, μεταλλεύματα τιτανίου
και βαναδίου, ορυκτά των σπάνιων γαιών) του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509
Υ959: Αγαθά  άλλα  από  εκείνα  που  περιγράφονται  στο  παράρτημα  V  (Άνθρακας,  σίδηρος  και
σιδηρομεταλλεύματα) του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509
Υ960: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στο παράρτημα VII (Χαλκός, νικέλιο, άργυρος και
ψευδάργυρος) του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509
Υ961: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στο παράρτημα IX (Χρυσός, πολύτιμα μέταλλα και
διαμάντια) του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509 
Y962: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στο παράρτημα X (Αγάλματα) του κανονισμού (ΕΕ)
2017/1509
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Y963: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στις υποσημειώσεις MG που συνδέονται με το
μέτρο (παράρτημα II μέρος IV του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509)
Υ964: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στο παράρτημα XIa (Θαλασσινά) του κανονισμού
(ΕΕ) 2017/1509
Υ965: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στο παράρτημα XIβ (Μόλυβδος και μεταλλεύματα)
του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509
Υ966: Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στις υποσημειώσεις MG που συνδέονται με το
μέτρο (παράρτημα III του κανονισμού (ΕΕ) 267/2012)
Υ967: Αγαθά  άλλα  από  εκείνα  που  περιγράφονται  στο  παράρτημα  XId  (Προϊόντα  διύλισης
πετρελαίου) του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509

Επισημαίνεται  ότι  κατά  τη  μεταφορά  εμπορευμάτων  και  τεχνολογιών  από  και  προς  τη  ΛΔΚ  και
προκειμένου να ελεγχθεί η εφαρμογή των προβλεπόμενων εμπορικών περιορισμών, οι διαχειριστές
(ή  οι  εκπρόσωποί  τους)  κάθε  μεταφορικού  μέσου,  υποχρεούνται  να  υποβάλλουν,  πλέον  των
πρόσθετων στοιχείων ασφάλειας τα οποία προβλέπονται για τις συνοπτικές διασαφήσεις εισόδου και
εξόδου  και  δήλωση  κατά  την  άφιξη/πριν  την  αναχώρηση στο  αρμόδιο  τελωνείο,  κατά  πόσο  τα
εμπορεύματα που μεταφέρουν καλύπτονται από τον κοινό κατάλογο στρατιωτικού εξοπλισμού της ΕΕ
ή τον κοινοποιούμενο Κανονισμό και εφόσον μεταφέρουν εμπορεύματα που υπόκεινται σε άδεια, να
το διευκρινίζουν. 

Σε κάθε παρέκκλιση από τις απαγορεύσεις του κοινοποιούμενου κανονισμού αναφορικά με είδη και
τεχνολογίες  που  εμπίπτουν  στις  διατάξεις  του,  είτε  αυτή  η  παρέκκλιση  αναφέρεται  ρητά  στην
παρούσα είτε όχι (και πάντως προβλέπεται από τις διατάξεις του), οι αρμόδιες αρχές των κρατών
μελών εκδίδουν σχετική άδεια, για την προμήθεια, μεταφορά, διαμετακόμιση, εισαγωγή, εξαγωγή ή
παροχή  τεχνικής  βοήθειας,  υπό  όρους  που  αυτές  κρίνουν  ενδεδειγμένους,  κατόπιν  δεόντως
αιτιολογημένης  αίτησης  του  ενδιαφερομένου  και  κατά  περίπτωση,  μόνο  κατόπιν  εγκρίσεως  του
Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών για την παροχή ειδικής άδειας.

Στην Ελλάδα  αρμόδια Αρχή  για την έκδοση άδειας για την εισαγωγή/εξαγωγή/διαμετακόμιση των
ειδών που εμπίπτουν στις διατάξεις του κοινοποιούμενου Κανονισμού είναι η Δ/νση Συντονισμού
Εμπορίου και Εμπορικών Καθεστώτων του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
           ΕΥΔΟΚΙΑ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ
Α.  ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ   

Τελωνειακές Περιφέρειες (για ενημέρωση των Τελωνείων αρμοδιότητάς τους)

Β.  ΠΡΟΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ      
1. ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  
     1.1 Ελεγκτικές Υπηρεσίες Τελωνείων (ΕΛΥΤ)
     1.2 Δ/νση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Τμήμα Γ’ Τελωνειακών Εφαρμογών 
     1.3 Δ/νση Εσωτερικών Υποθέσεων
     1.4 Δ/νση Εσωτερικού Ελέγχου
     1.5 Γενική Δ/νση Γενικού Χημείου του Κράτους
     1.6 ΔΥΠΗΛΥ
2. Υπουργείο Εξωτερικών

Α10 Δ/νση Κίνας, Λ.Δ. Κορέας, Δ. Κορέας & Μογγολίας (a10@mfa.gr)
3. Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης
        Γεν. Δ/νση Διεθνούς Οικονομικής και Εμπορικής Πολιτικής - Δ/νση Συντονισμού Εμπορίου και
        Εμπορικών Καθεστώτων (2103286094)
4. Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, Γεν. Δ/νση Αμυντικών Εξοπλισμών και Επενδύσεων, Τμήμα

Διεθνών Σχέσεων (grammateia@gdaee.mil.gr)
5. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής
6. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, Δ/νση Κρατικής Ασφάλειας,

(security.branch@hellenicpolice.gr, Publicsecurity.div@hellenicpolice.gr)
7. Αρχή  Καταπολέμησης  Νομιμοποίησης  Εσόδων  από  Εγκληματικές  Δραστηριότητες  και  της

Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας και Ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης – Β
Μονάδα (Πειραιώς 207 & Αλκίφρονος 92, 118 53, Αθήνα)

8. Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (keeuhcci@uhc.gr)
9. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (info@acci.gr)
10. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (root@ebeth.gr)
11. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς (commerce@pcci.gr)
12. Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.  –  Γενική  Συνομοσπονδία  Επαγγελματιών  Βιοτεχνών  Εμπόρων  Ελλάδος

(gsevee@gsevee.gr)
13. Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (info@acsmi.gr)
14. Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (root@ebeth.gr)
15. Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιώς (2104174152)
16. Ομοσπονδία Εκτελωνιστών Ελλάδος (oete@oete.gr)
17. Σύλλογος εκτελωνιστών – τελωνειακών αντιπροσώπων Πειραιώς Αθηνών (sepa@otenet.gr)
18. Σύλλογος εκτελωνιστών – τελωνειακών αντιπροσώπων Θεσσαλονίκης (info@seth.gr)
19. Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων (pse@otenet.gr)
20. Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Σ.Ε.Β. (2103222929)
21. Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (info@sthev.gr)
22. Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (info@seve.gr)
23. Σύνδεσμος Εξαγωγέων Κρήτης (info@crete-exporters.com)
24. Διεθνής Ναυτική Ένωση (2104178797)
25. Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ναυτικών Πρακτόρων (psa@psa.gr)
26. Σύλλογος Ναυτικών Πρακτόρων Θεσ/κης (2310225850)
27. Πανελλήνιος Σύλλογος Εφοδιαστών Πλοίων (info@ship-suppliers.gr) 
28. Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου-ΟΛΗ (info@portheraklion.gr)
29. Σ.Ε.Π. Α.Ε. (Ακτή Μιαούλη 85 & Φλέσσα 2, 185 38 – Πειραιάς)
30. ΟΛΠ Α.Ε. (Ακτή Μιαούλη 10, 185 38 – Πειραιάς)
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31. Ο.Λ.Θ. Α.Ε. (Λιμάνι Θεσ/νίκης, 540 00 – Θεσ/νίκη)
32. ΣΕΠ ΑΕ – Σταθμός Εμπορευματοκιβωτίων Πειραιά ΑΕ (2104099101) 
33. Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών (airport_info@aia.gr)

Γ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Διεύθυνση Νομικής Υποστήριξης ΑΑΔΕ
2. Δ/νσεις ΔΤΔ, ΔΔΘΕΚΑ,ΔΣΤΕΠ,ΔΗΤ,ΔΕΦΚ
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